

小小“石榴籽”书信传真情

本报讯（记者 孙露）为深化民族团结进步教育，加强各民族间的交往交流交融，日前，在省少工委的联系和支持下，天镇县第二小学校与新疆阜康市第三小学开展了“书信手拉手”活动。

近日，一个神秘大礼包被派送到天镇县第二小学校，上面写着“小小石榴籽书信文化节”字样。纸短情长，那是远在新疆的少先队员送给该校少先队员的一份

惊喜。打开大礼包，干果、核桃、奶豆腐、枣子、糖果……品种多样的新疆特产呈现在眼前，惊喜瞬间变成感动。随后，该校少先队员们迫不及待地自发写起了回信，“虽然我未曾到过新疆，但从你的信里，我知道那里有雄伟壮丽的天山，有无边无际的草原，还有浩瀚的沙漠。”他们还向新疆小朋友详细介绍了天镇县的革命遗址、纪念馆、爱国主义教育基地，以及他

们生活的新变化和个人的成长与进步，更送去对“手拉手”小伙伴的关心和祝福。

“书信手拉手”活动让孩子们从一封封信件中增长了见识、开阔了眼界，大家互相分享美景美食，如：天镇李二口长城、慈云寺、盘山，新疆的坎儿井、火焰山、特色美食等，在相互了解中学会了尊重、包容和欣赏。”天镇县第二小学大队辅导员李忠芳说。

共青团天镇县委相关负责人表示，通过此次活动为两地少先队员搭建了增进了解、增加交流的平台，孩子们在交往中促进了两地文化交流和学校教学互鉴，也推动了区域文化交融。该县还将丰富活动内容，通过“共读一本书”“同做一件事”等方式，不断深化新时代学校民族团结进步教育，引导青少年把铸牢中华民族共同体意识根植于内心深处。

多家数字企业送岗位进社区

本报讯（记者 孙露）为更好地满足居民多样化、多层次就业需求，近日，市数字政府服务中心组织多家数字企业，深入平城区文瀛湖街道曹夫楼村，举办“送岗位进社区 暖民心促就业”现场招聘活动，受到求职者欢迎。

招聘会现场，来自京东科技、山西润迅、广州禹迹科技等8家数字企业提供了客服专员、数据标注员、数据审核员等500多个就业岗位，吸引曹夫楼村及周边求职者前来咨询。同时，各企业向求职者介绍了企业的岗位要求、薪酬福利、晋升机制等方面内容。市数字政府服务中心在职党员还向求职者发放就业政策宣传单，协助登记报名信息，引导求职者到数字企业领域就业，并与数字企业进行沟通交流，了解企业运行中存在的困难。

“我正准备换一份工作，咨询了一下，薪资不错，离家近还能兼顾照看孩子，太好了。”“这家企业对应聘者年龄、资历条件放得比较宽，适合我这种没有工作经验的人就业。”……招聘会现场，部分求职者仔细询问心仪岗位需求后与企业达成了就业意向。

市数字政府服务中心相关负责人表示，下一步将通过搭建线上线下招聘平台，为数字企业和求职者提供双向互动渠道，精准解决企业招人难以及人员就业难的供需不匹配问题，把重点延伸到群众身边，切实做到知民情、惠民生、暖民心。

助农秋收解民忧 爱心帮扶暖民心

王府至尊酒店

积极参加助农公益活动

本报讯（记者 张世敬）今年10月份以来，王府至尊酒店积极参加助农活动，先后购进哈密瓜、养殖羊等农产品，实实在在解决村民的燃眉之急。

秋收时节，阳高县东小村镇神泉寺村、古城镇昝娘城村的种植基地，各类农产品、养殖羊实现了大丰收，农民们正忙于寻找销路。为了帮助这里的农民，今年10月份，市中小企业协会联合两家相关部门发起了助农公益活动。得知消息后，王府至尊酒店立即开展“爱心助农帮销活动”，通过积极接洽后了解到，哈密瓜、养殖羊销售出现了困难，于是决定一次性购进哈密瓜1000余公斤、羊25只，及时解决了村民的燃眉之急，村民们看着自己的农产品被收购都非常开心。

王府至尊酒店负责人表示，助农既可以为农村经济发展提供保障，又能让农村经济获得更好的发展，同时还能激发整个社会的正能量和公益意识。目前，酒店秉承“真情回报社会，创造民族品牌”的理念，坚持开展“爱心精准帮扶 助力乡村振兴”活动，继续对接糕面、南瓜等农资，力求不断推进帮农扶农工作，为乡村振兴贡献力量。



校园安全“课”不容缓 反恐防暴演练走进大同大学

“别动，放下武器！我们是警察！”11月3日，在大同大学新平旺校区，随着手持利斧的“歹徒”闯入校园，一场反恐演练就此拉开帷幕……

演练中，校园保安冷静报警并与歹徒周旋。巡特警民警迅速到达，成功地将“歹徒”制服，整个演练过程紧张有序，氛围感十足。

此次演练共计1100余人参加，出动防暴运兵车、警车、消防车、120急救车、应急专用车等车辆15辆。

演练中，手持利斧的“歹徒”企图闯入校园对师生实施袭击，校园保安通过

“一键报警”装置第一时间报警，学校启动应急预案。校园警报响起时，全体人员按照反恐应急预案进入各自岗位及时疏散，学生在老师的指挥下按照指定路线紧急撤离到安全地带。

接警后，云冈公安分局立即启动“135快反机制”，全副武装的应急处突巡特警队员快速赶到现场，并对暴力分子实施现场抓捕。喊话、推进、打击、制服、带离……整个过程惊心动魄，处置快速精准。

演练活动中，云冈公安分局巡警大队还表演了反恐防暴盾牌操，巡特警队

员手持盾牌、钢叉、警棍等防御性武器，以三人、六人、环形、楔形等队形，依次展开分离、驱散、控制等，快速控制现场。同时，云冈区消防救援大队表演了“消防一车三枪快速控火操”。整个演练活动按照“实兵、实景、实战”要求，突出组织指挥、协同配合、快速反应、紧贴实战。

此次反恐演练活动，旨在进一步增强学校师生的安全意识和防恐反恐意识，提高学校门卫、值班人员、学校突发事件应急队伍在反恐突发事件中的处置应对能力，积累应急处置的宝贵工作经验。

本报记者 张鑫

晋华宫国家矿山公园研学游火了

本报讯（记者 有为）为深化研学服务模式，提升研学教育水平，晋华宫国家矿山公园制定了一系列研学课程和研学旅行线路，为前来研学的团队带来全新体验。截至目前，共计有3.58万人次到该公园完成研学旅行教育培训。

该公园积极与我市研学基地、教育局及中小学校合作，开展全市中小学研学教育工作，通过博物馆展品、4D影院、环形

影院以及井下探秘游的实景展示、趣味体验活动等，向中小学生普及科学技术知识；完善研学教学管理、教学制度，大力研发研学旅行课程，制定了“4+1+1”研学教学课程，以及“煤矸石雕刻”“矿工大讲堂”“科普在身边”等20余门课程，开发了晋华宫井下探秘游+大同煤炭博物馆+云冈石窟+“万人坑”遗址纪念馆+矿工大讲堂+煤矸石雕刻+研学高尔夫等

12条研学旅行线路，让越来越多的学生走出校园，走进研学旅行基地，走进第二课堂。

晋华宫国家矿山公园依托丰富的地质资源、历史文化资源，规划形成了人文、地质、科普等多种形式的研学旅游项目，让学生通过听、看、参与、体验、感受，在游中学、在学中研、在研中思，收到研学团队的诸多好评。

平城区开展2023年残疾人文化周活动

本报讯（记者 龙中华）日前，平城区在市图书馆开展了以“奋进新征程 逐梦新时代”为主题的2023年残疾人文化周活动，组织广大残疾人、残疾人亲友、残疾人工作者共计200余人，观看了精彩纷呈的文艺汇演。

节目在器乐演奏《幸福大舞台》《花好月圆》中拉开帷幕，合唱《游击队之歌》、舞蹈《江山》、非洲鼓《赛马》等20多个节目依次亮相。“最美残疾人”王翔朗诵的《大写的中国》、残疾人代表赵彬演唱的歌曲《送亲》，

更是将演出推向高潮。身残志坚的残疾人倾力演出，精彩之处赢得现场热烈的掌声。活动在女生合唱《感恩》中落下帷幕，很多观众似乎还意犹未尽、恋恋不舍。“如今越来越多的福利政策惠及残疾人及其家庭，残疾人的日子越过越好。党和政府不但在物质上帮助我们，而且在精神上带动我们，这两年残联的各种活动越来越多且形式丰富多彩，很多残疾人现在都愿意走出家门参与活动，融入社会了。”王翔说。

